

国际人士： 中共二十大将对世界产生重要影响



国际人士指出，中共二十大将对世界产生积极影响。

泰国国会主席 川·立派：中国共产党和中国政府全心全意为人民谋福祉，祝愿中国共产党第二十次全国代表大会圆满成功。我曾与习近平主席会面，他深入基层，了解中国的发展方向，带领中国人民在

方方面面取得举世瞩目的成就，我衷心祝福中国取得更大成就。

阿尔巴尼亚执政党社会党总书记 吉克努里：祝中国共产党第二十次全国代表大会圆满成功。中国共产党带领中国取得伟大发展成就，为世界和平与发展作出重要贡献，我们党愿深化同中国共产党的

合作，为人类发展进步作出不懈努力。

玻利维亚前外长 瓦纳库尼：中国共产党有一条一以贯之的原则，那就是为人民服务。中国革命和建设的一切都是为了人民，习近平主席在二十大报告中再次强调以人民为中心，这也给世界各国带来启示，好的政府必须造福人民。

塞浦路斯劳动人民进步党政治局委员 约奥努：从2011年到现在，我多次访问中国，有机会和普通中国民众交谈，近些年来中国克服重重困难，在脱贫等方面取得非凡成就，而且这是在一个有着14亿多

人口的大国，这令人难以置信，但这是事实，只有真正关心民生的党和政府才能取得这样的成就。

国际人士指出，中国成功的发展经验，可以为很多国家提供借鉴和启发，中共二十大也将对世界产生重要影响。

哥斯达黎加总统 罗德里戈·查韦斯：中国的国际影响力在不断增强。我非常关注中共二十大，这次会议不仅对中国很重要，也将对哥斯达黎加等其他国家产生深远影响。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长 藤

田高景：中共二十大举世瞩目，中国取得了人类历史上了不起的发展成就，这是因为有中国共产党的正确领导、中国人民的不懈努力和中国人人才辈出。中国为其他国家提供了值得借鉴的宝贵经验。

印度新闻评论员 库尔卡尼：十年来中国面临许多困难，仍取得巨大成就。我认为是习近平主席信念坚定，充满智慧，在汹涌的波涛中始终为巨轮引领正确航向。中国共产党拥有广大群众的支持，是能够把梦想变为现实的伟大践行者，中国的发展趋势不可阻挡。（完）

中新网

日本学者：中国倡导以经济发展为中心的 全球贡献值得推广



中新社北京10月21日电（吕少威）日本学者近日接受中新社记者专访时表示，中共二十大是在非常重要的时期召开的，对中国近年的发展作了总结，为中国未来发展指明了方向，也给世界其他国家提供了有益借鉴。

东日本国际大学客座教授西园寺一晃说，在中国这样一个人口众多、建设初期基础薄弱

的国家，经过这么短的时间就解决了绝对贫困问题，这在人类历史上是一个壮举和奇迹。当前中国已向第二个百年奋斗目标进军，二十大报告则为中国未来发展指明了方向，规划了路线图。

西园寺坦言，未来中国发展将面临更大挑战，任务也将更加艰巨，二十大报告显示了中国共产党将继续带领

中国人民涉险滩、攻难关的气概和决心。

西园寺十分赞赏人类命运共同体理念。西园寺说，世界大国不仅要自己发展，还要为整个国际社会的安定和繁荣以及人类整体的生存和发展作贡献。回顾近现代史，一些国家的发展是以牺牲他国利益实现的。而中国提出的人类命运共同体理念，为世界共同发展提供了有益经验。中国共产党在二十大报告中再次强调“促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体”，展现了大国应有的责任和担当。

“未来中国发展的道路也不会是一帆风顺

的，但中国人民有排除艰难险阻的奋斗精神和能力，相信在中国共产党的带领下，中国人民将会取得更大的成就。也很期待见证中国进一步全面进行现代化建设，实现真正的和平崛起。”西园寺说。

日本庆应义塾大学名誉教授大西广说，他对二十大报告中“中国式现代化”的提法印象深刻。中国共产党能够根据中国的国情和不同时代特点与时俱进，不断制定出符合时代发展要求的政策、规划。

大西广表示，中国改革开放初期，“增长”是首要选项，经济

得到了快速发展。当前中国经济总量已跃居世界第二，那么伴随高速增长产生的诸多问题也要重视起来。“我认为其中最重要的就是要缩小贫富差距，这也是实现共同富裕的关键。”

大西广说，共同富裕是中国当前重要的奋斗目标，这一目标在国际上也有所实践。中国提出的“一带一路”倡议正帮助发展中国家进步，正是实现“世界版共同富裕”的重要实践。与欲通过军事力量掌控世界的国家不同，中国倡导以经济发展为中心的全球贡献，这样的理念很有必要向世界进一步推广。（完）